
　市内の城郭跡などを巡る『匝瑳タイムトラベルバスツア
ー「いざ！中世戦国時代に出陣！」』が５月３日に開催され
ました。
　当日は匝瑳市シティ・アンバサダーを務める山城ガール
むつみさんによる歴史的背景を交えた解説を聞きながら、
城郭があったと推察される飯高城・天神砦

とりで

跡（飯高檀林跡
周辺の城郭群）や八日市場城跡（天神山公園）などを巡りま
した。かつて櫓

やぐら

台や空堀とされた場所を前に、参加者たち
は盛んにカメラのシャッターを切っていました。

　公民館講座「こども造形教室～チョークでお絵かき～」が、
こどもの日の５月５日、八日市場公民館で開催されました。
　講座には、小学生以下の子ども43人が参加した他、ボ
ランティアスタッフとして匝瑳高校美術部の生徒６人が参
加し講座の運営を補助しました。
　子どもたちは、折れやすいチョークに悪戦苦闘しながら
も、公民館入り口前の地面に、思い思いに動物やキャラク
ターなどの絵を描き、色鮮やかな元気いっぱいの絵で埋め
尽くしました。

歴史ロマンを求めて 
山城ガールむつみさんによるバスツアーが開催 

子ども画伯が自由にお絵描き
「こども造形教室～チョークでお絵かき～」 

1 第18回飯高檀林新緑祭。市内弦楽団
UFOなどの演奏が境内に響き渡りまし
た 2 第18回匝瑳市植木まつり。職人自
慢の植木を買い求める人などでにぎわい
ました 3 真昼の盆オドラーふぇす。参
加者は生演奏のお囃

はや し

子で「八日市場の盆
踊り」を踊りました 4 匝りの里こども
の日イベント。神

みこし

輿を担いだ子どもらが
「あんりゃあどした」と威勢よく声を上
げました 5 ソーラーシェアリングアー
スデイ。緑と太陽光パネルに囲まれた会
場で、コンサートやソーラーシェアリン
グ見学ツアーなどが実施されました 6

おせん様のふじ祭。散策に訪れた人が足
を止め、箕作りの作業に見入っていまし
た

櫓
台
の
説
明
を
聞
く
参
加
者
た
ち 

地
面
に
絵
を
描
く
子
ど
も
ら

1 ４月28日、飯高寺４月28日、飯高寺

5 ５月５日、豊和地区飯塚５月５日、豊和地区飯塚 6 ４月20日、豊栄地区木積４月20日、豊栄地区木積

3 ５月４日、匝りの里５月４日、匝りの里

2 ５月３日、生涯学習センター駐車場５月３日、生涯学習センター駐車場

4 ５月５日、匝りの里５月５日、匝りの里

のイベントを振り返
る

のイベントを振り返
る

市内各地でさまざ
まなイベントが開

催され、
市内各地でさまざ

まなイベントが開
催され、

多くの人でにぎわい
ました。

多くの人でにぎわい
ました。
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　市では、昨年11月に環境省の脱炭素先行地域に選定
されたことを受け、今年度から新たに「ゼロカーボン推
進課」を設置しました。このコーナーでは脱炭素社会の
実現に向け、さまざまな情報を発信していきます。
 問ゼロカーボン推進課☎73－0019

　日頃のちょっとした工夫で、生活（暮らし）や事業（仕
事）に伴う二酸化炭素の排出を減らすことができます。
◆手軽に実施できる取り組みの例
クールビズ・ウォームビズ…気候に合わせた服装の選択、
適切な室温の設定
フードロスの削減…食べ切れる量の購入、工夫して保存
し食べられるものを捨てない、余剰食品はフードドライ
ブの活用によりフードバンクに寄付など
ごみの削減…3R（リデュース・リユース・リサイクル）
の推進、脱炭素型製品（詰め替え製品など）の購入など
省エネ家電の導入…省エネルギー性能の高いエアコン・
冷蔵庫・LED照明などの利用

省エネの家…太陽光パネルの設置、窓や壁などの断熱リ
フォーム、蓄電池・蓄エネ給湯機の導入など
再エネ電気への切り替え…小売電気事業者が提供する再
生可能エネルギーで発電した電気プランを選択
自家用車の使用抑制など…公共交通機関の使用、自転車
の利用促進、電気自動車などへの切り替えなど
◆一人ひとりの取り組みが大切です
　衣・食・住・移動など、家庭部門から排出される二酸
化炭素の量は決して小さいものではありません。普段の
生活の中でちょっとした工夫をすることで、二酸化炭素
の削減に貢献することができます。
　皆さんも身近なことから始めてみませんか。

「私たちができること」「私たちができること」

脱炭素のすすめ 脱炭素のすすめ 
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　空き地などを雑草が生い茂った状態で放置すると、ごみ
の不法投棄などの原因となり、生活環境が損なわれる可能
性があります。また、個人の土地にごみが捨てられ、それ
を捨てた人が特定できない場合は、原則その土地の所有者
がごみを撤去しなければなりません。
　こうした被害を防ぐため、土地の所有者（管理者）は定期
的に草刈りをしましょう。また、不法進入を防止する柵や
不法投棄禁止を呼び掛ける看板を設置すると効果的です。
　また、工事現場でもないのに重機で穴を掘っていたり、
早朝や深夜に普段見掛けない車両が出入りしていたりする
など、不審な現場を見掛けたら下記までご連絡ください。
《通報・問い合わせ先》
●環境生活課環境班☎73－0088
●海匝地域振興事務所地域環境保全課☎64－2825
●産廃残土県民ダイヤル（夜間・休日の緊急連絡先）
　☎043－223－3801 

空き地の管理は適正に
不法投棄などの防止のため

くらしの情報●Sosa Information
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